

四月春风送暖意 惠税宣传入人心

编者语:

4月是国家税收宣传月。为更好地服务城市经济发展,给市场主体增动能、添动力,市税务局于3月31日举行了以“惠税千万家、共建现代化”为主题的第32个“全国税收宣传月”启动仪式,为今年4月的税收宣传月拉开了序幕。在今年的“税收宣传月”期间,市、县(区)各级税务部门积极联动,创新宣传形式,开展“十年春风送暖、税收助力发展”“税法伴我行”“税收农民画进乡村进企业”等系列税收宣传活动。

他们深入企业宣讲与企业相关的最新税收政策;他们根据商家特点送贴心服务并上门开展宣传;他们下沉社区面对面向居民讲解税务知识、手把手指导缴税和申报的具体操作;他们走进校园向有创业等需求的大学生推介相关信息;他们尝试以农民画作品宣传税务知识及赠送相关文创作品等创新方式寻找老百姓喜闻乐见的宣传手段……辽源全体税务工作人员活跃在各自的战线上开展宣传工作,希望通过集中宣传展示减税降费各项政策成效,持续提升纳税人的获得感和满意度,进一步提振企业发展信心,为服务发展大局、助力地方经济社会发展贡献税务力量。

辽源市税务局:

税收宣传进校园 托起大学生创业梦

为支持高校毕业生就业创业,近日,辽源市税务局开展税收宣传进校园活动。市税务局工作人员来到辽源现代职业教育园区的辽源智谷创业孵化基地,为毕业生出谋划策、提振信心,以“税”护航年轻学子追梦之旅。

活动现场,税务干部邀请大学生参观税收农民画,向大学生们普及税法知识,宣讲内容干货满满,特别针对高校毕业生创业税费优惠政策、个人所得税政策以及社保医保费缴纳等内容进行了详细解读,为大学生创业就业送上一场“惠税政策大礼包”。

“我们寝室4个人打算合伙创业,适合注册个体户还是公司?”“创业初期可以减免哪些税?”……参会学生纷纷就自己感兴趣的问题进行提问,现场互动频频、热闹非凡。税务干

部为学生们精准解答相关政策,为他们迈入社会第一步提供税务支持。

“我毕业后打算和几个朋友开一家动漫工作室,这节课为我未来创业提供了思路,增添了勇气,也教会了我按期申报、积极缴税、避免涉税风险。”来自辽源职业技术学院的王馨悦兴奋地说。该校老师也表示,目前学校创业氛围越来越浓厚,学生们非常需要了解相关税收知识。期待应届毕业生在税务部门的助力下,能够在就业创业路上行稳致远。

下一步,辽源市税务局将坚持受众导向、精准定位需要,积极开展税收宣传月系列活动,全力落实各项便民惠企政策,持续提升税费服务水平,持续提升纳税人、缴费人的满意度和获得感。

东辽县税务局:

政策辅导上门 护航企业发展

近日,东辽县税务局首席政策宣讲团带着所得税优惠政策“大礼包”,走进吉林省友邦纺织有限责任公司,为企业送政策、送服务。当日,税务干部通过参观生产车间,深入了解企业发展规划、经营现状,了解企业涉税问题,并为企业法人及财务人员介绍了最新出台的企业所得税优惠政策。

吉林省友邦纺织有限责任公司法人杨建国指着正在轰鸣声中运转不停的生产线说道:“去年税收宣传月,税务干部来到公司,当时主要是针对‘六税两费’政策进行讲解。在税务干部的政策辅导下,企业已经连续两年享受到‘六税两费’税收减免政策。仅今年数据,截至目前,我公司已享受减免3万多元!现如今税务干部再次上门,仔细讲解了最新所得税优惠

政策,让我们了解国家税收政策变化。我公司也将乘着国家的税惠春风引进生产线,进一步扩大生产规模,力争创造更多的价值。”

据悉,东辽县税务局成立首席政策宣讲团,一直坚持送政策上门;建立联络员机制,做到好政策即时推送,有问题及时解决。同时,以“网络+实体”双渠道促进办税流程的高效便捷,依托“吉税办”和“电子税务局”为小微企业开展线上“云辅导”,通过远程办税让小微企业办税无忧。对于如何继续做好税务工作,服务城市经济发展,东辽县税务局负责人表示:“将以税收宣传月为契机,用真情厚植优化营商环境沃土,全力支持小微企业、个体工商户,确保税费优惠政策直达快享,以税为笔,书写助力经济发展新篇章。”

西安区税务局:

税法教育进课堂 童心筑梦伴成长

4月19日,西安区税务局青年志愿服务队前往西安实验小学,开展“税法教育进课堂”活动,用一堂生动的税法课使税法法治观念深入青少年内心。

在活动现场,西安区税务局的税务干部以史动画短片激发同学们的学习兴趣,从“税”“赋”两个字的组成讲起,向同学们简要讲述了从古至今的税收发展历程,再深入到“什么是税收”“税收的来源”和“税收的作用”等方面。同学们聚精会神地聆听,并在互动环节积极提出了自己的问题:“我们在商场购买商品需不需要缴税?”“我爸爸的工资需要缴多少税?”“在银行存钱的利息需不

需要缴税?”……负责授课的青年干部耐心地一一解答了同学们的问题,并以同学们的问题为切入点,介绍了增值税、消费税、个人所得税等税种,进一步丰富了同学们的税收知识,也通过“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的辐射效应,向全社会宣传“税收一头连着国计,一头连着民生”的深刻内涵。

西安区税务局主要负责人表示:“西安区税务局将持续开展好以‘税法教育进课堂’活动为代表的各项‘税收宣传月’活动,为使尊崇税法、学习税法、运用税法成为千家万户的共同追求和自觉行动不懈努力、贡献更大力量。”

辽源市税务局第一稽查局:

开展“依法纳税、诚信兴商”宣传活动

4月12日,辽源市税务局第一稽查局的税务干部们走进辽源小镇房地产开发有限公司,为汽贸小镇的纳税人们发放宣传资料,讲解“诚信纳税体系”的意义、作用,及新修订《重大税收违法失信案件信息公布办法》的公布标准、公布内容、联合惩戒措施等内容,让纳税人理解制度内涵、了解制度内容,厚植依法诚信纳税土壤,推动“依法纳税、诚信兴商”的理念深入人心。

“同志,我们怎么做才能升到A级纳税人啊?”在宣讲过程中,部分纳税人对税收政策不是十分了解,对如何修复纳税信用等级产生了困惑。税务干部现场解答纳税人提问,解读纳税信用等级指标,深入剖析纳税人的扣分原因,如未按期申报、未按期缴纳税款、长时间未申报被列为非正常户等,并引导纳税人及时修正修复失信行为,促进依法纳税、诚信经营。现场聆听了税务干部的宣讲后,辽源小镇房地产开发有限公司财务人员陈先生表示:“这次税收普法宣传对我们来说意义重

大,让我们充分了解诚信体系建设的必要性和诚实守信的重要性,切身感受到依法纳税的红利。今后,我们将继续坚持依法经营、诚信纳税,提升企业实力,与税务部门共同创造良好的税收营商环境。”

据悉,在第32个“全国税收宣传月”活动中,辽源市税务局第一稽查局开展了“依法纳税、诚信兴商”宣传活动,组织业务骨干成立宣讲团走进企业,开展一对一上门宣传,通过“点对点”“面对面”的宣讲方式,扩大纳税信用工作知晓率,拓宽信用知识宣传的广度和深度,营造诚信纳税良好氛围,推进诚信建设,开启税企共话营商环境的良好局面。

为做好税务宣传工作,辽源市税务局第一稽查局将继续聚焦“惠税千万家、共建现代化”税收宣传月主题,加大税收普法宣传,不断创新社会信用体系宣传手段,努力提升纳税人依法诚信纳税意识,为进一步促进社会信用体系建设、营造更加公平公正的营商环境贡献税务力量。



大学城内,普及税法助燃创业梦。



多彩税收入“画”来。



税收宣传进企业,落实惠企促发展。



税收宣传进社区,惠民政策送到家。



税法春风进校园,与税同行促成长。



人大代表深入办税服务窗口,体验办税流程的方便快捷。



宣传诚信纳税,擦亮企业信誉名片。



税宣进商圈,服务在身边。

本版文字稿由本报记者 刘虹妍 戚凯慧 采写
本版图片由本报记者 刘彦 摄 本版策划 戚凯慧

东丰县税务局:

不断创新宣传方式 持续扩大惠税影响

芳菲四月,东丰县税务局的农民画宣传车又“忙碌”了起来。自2012年创新推出税收农民画后,每年税收宣传月,东丰县税务局都会结合当年的税宣主题,推出这项特色宣传活动。今年,除新创作的农民画作品之外,宣传车内还装了一些特别的小礼物——以税收农民画为蓝本制作的鼠标垫、钥匙扣、茶杯等文创产品。

“农民画宣传车来啦!”随着一声呼喊,东丰县税务局农民画宣传车走进东丰县宏焱供热有限公司,车上贴满的留抵退税新政策农民画吸引了不少公司员工的围观。

“将税收与农民画相结合的宣传方式真的很新颖。”东丰县宏焱供热有限公司财务负责人于萍回忆着税务部门利用农民画进行税收宣传的点点滴滴。2021年个人所得税政策调整,税务部门以“农民画宣传车”的形式,主动上门“问诊”,将绘制有个人所得税调整、与纳税人息息相关的政策解读的农民画赠送给企业,解决困扰企业员工的涉税问题。

随后,东丰县税务干部走进东丰县农民画馆,学习体验税收农民画创作,东丰县农民画创作者赵宇平现场对税务干部创作的税收农民画进行指导与点评。作为土生土长的东丰人,税务干部孙晓红从小就喜欢农民画,自己也试着学习创作过一些农民画作品。这次,她以税务人的视角动手学习创作农民画,更是一种全新的体验。孙晓红感慨道:“税收是‘严谨的工作’,农民画创作则是‘放松的生活’。将农民画和税收相结合,既能提升税宣工作质效,又能陶冶情操,何乐不为呢?”

如今,东丰县税务局像孙晓红一样的税务干部越来越多,他们化身农民画创作者,利用业余时间投入农民画创作,积极创作以党风廉政建设、办税服务、税收征管改革等为主题的税收农民画作品,将画笔作为税收宣传的有力工具。税务干部创作的一幅幅农民画作品,成为东丰县税务文化长廊中最亮眼的一抹色彩。

龙山区税务局:

税收宣传进社区 便民服务惠民生

4月10日,龙山区税务局在北寿社区服务中心开展税务宣传及咨询服务,为返乡务工人员、新毕业大学生等群体创业就业提供政策宣导、业务辅导和专项服务。许多居民咨询了相关税务信息后,都高兴地到税务局和北寿社区的贴心服务点赞。

“税务局开通的‘点对点’咨询,让我们足不出户就把所有关于创业的涉税问题一次问清楚。”享受贴心服务的返乡创业的杜先生这样说。杜先生曾经在浙江务工,最近与几名好友共同返乡创业,准备投身到社区居家养老服务行业,但第一次创业的他们对税收业务的了解近乎空白。龙山区税务局通过北寿社区了解到杜先生的困难,为其开通“点对点”咨询,解答相关涉税问题,并为其提供专人专属服务,全程跟进养老服务站初创期间的涉税业务和法律咨询,大大加快其创业进程。

同时,根据社区提供零就业家庭主要成员信息,龙山区税务局对有技术专长的居民提供政策辅导和信息支持;邀请创业年轻企业家走进社区,为有创业意向的新毕业大学生、返乡人群介绍创业经验。对此,北寿社区书记赵舜华说:“税务局为社区居民提供了上百条就业信息,并就政策辅导、服务支持、创业扶持等方面在社区内开展了近十场各类讲座,大大支持了社区创业就业系列活动。”

据了解,在税收宣传月期间,龙山区税务局组织年轻党员志愿者服务团队,辅导

社区居民下载使用个税APP、微信缴纳医保费,为社区赠送《中国税务报》和《中国税务》杂志,让居民了解服务举措、掌握优惠政策、理解税务工作。同时,针对返乡创业就业人群年龄结构偏大、对电子产品利用率较低的现实情况,龙山区税务局创新服务举措,在北寿社区专门开设“点对点”咨询、“面对面”辅导等线下服务,更好地满足创业、就业人群需求,仅4月份就为50余位居民解答了200余个涉税问题,居民满意度达到百分之百。

同时,根据社区提供零就业家庭主要成员信息,龙山区税务局对有技术专长的居民提供政策辅导和信息支持;邀请创业年轻企业家走进社区,为有创业意向的新毕业大学生、返乡人群介绍创业经验。对此,北寿社区书记赵舜华说:“税务局为社区居民提供了上百条就业信息,并就政策辅导、服务支持、创业扶持等方面在社区内开展了近十场各类讲座,大大支持了社区创业就业系列活动。”

开发区税务局:

邀请人大代表体验办税流程

近日,经济开发区税务局启动“人大代表走流程”活动,邀请辖区人大代表深入办税服务窗口,对各项便民办税举措开展“沉浸式”体验。

开发区税务局主要负责人向吉林省人大代表张汉鸿介绍了2022年区局落实税费支持政策执行情况和助力市场主体发展的新举措,并重点向其讲解了区局特色品牌“潮汐窗口”及“细税常流”服务团队。张汉鸿说道:“从介绍中我感受到了国家支持市场主体发展的力度,感受到了税务部门落实国家税费支持政策的温度,尤其是大规模留抵退税政策工作的开展,极大地提振了企业发展信心。”

随后,在开发区税务局税务干部的介绍下,张汉鸿了解了业务窗口资源配置、日常业务办理量、自助办税服务区建设等相关情况,并跟随导税人员参观体验第一税

务所(办税服务厅)自助办税区和电子税务局专区。在导税员的引领下,张汉鸿以纳税人视角模拟办税服务登记、发票申领、开票、纳税申报、社保缴纳等业务,从头到尾“沉浸式”体验办税缴费流程。

张汉鸿表示:“一系列税费支持政策给我们企业带来了实实在在的红利,为企业经营发展提供了强大支撑,而税务部门越来越便捷的办税流程保证了我们纳税人从快从速享受到政策红利,让我们纳税人的获得感和幸福感不断提升。”

开发区税务局主要负责人表示,代表委员的监督和体验能够促进税务部门更加精准及时回应纳税人、缴费人关切。下一步,区局将继续聚焦市场主体涉税需求,广邀社会各界作为“税务体验师”对区局税收服务质量开展体验监督,切实打通政策落实、服务质效的“最后一公里”,持续优化税收营商环境,为区域经济乃至全市经济发展贡献税务力量。

辽源市税务局第二税务分局:

税收宣传进4S店 网上办税送春风

4月11日,辽源市税务局第二税务分局组织税收宣传队开展税务宣传,他们走进辽源双丰上汽大众4S店,对店内工作人员和购车人进行了车辆购置税网上申报等内容的现场宣讲。4S店经理孙云峰说:“我店主营业务为贩售家用中小型燃油车及部分新能源车。为方便顾客在购车后直接缴税,我店在市税务部门的指导下,设置了网上申报缴纳购置税的自助办税区,并有专人负责指导纳税人网上申报。经过辽源市税务局第二税务分局的前期介绍,张汉鸿了解了业务窗口资源配置、日常业务办理量、自助办税服务区建设等相关情况,并跟随导税人员参观体验第一税

务所(办税服务厅)自助办税区和电子税务局专区。

据了解,为进一步落实车辆购置税优惠政策和推广网上缴税服务,辽源市税务局第二税务分局采用“定点答疑”与“上门辅导”相结合的方式,在车购税大厅设置咨询岗及咨询电话,为纳税人答疑解惑;对市区内销量较大和离办税窗口较远的4S店提供上门辅导服务,通过辅导汽车销售人员车购税相关政策,传达给消费者。同时,辽源市税务局第二税务分局通过建立辽源4S店微信联系群等方式,积极推广电子税务局、支付宝吉林移动办税等网上办税服务,并耐心引导纳税人注册信息、录入信息以及缴纳税款,帮助纳税人掌握最新政策、熟悉操作流程,尽享税收现代化服务。